

Отзыв

Доктора медицинских наук, профессора Александрова Юрия Константиновича на автореферат диссертации Лукьянова С.А. «Оптимизация тактики предоперационной подготовки и хирургического лечения больных феохромоцитомой», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Проблема диагностики и лечения опухолей надпочечников за последние годы приобрела особую актуальность. Причин для этого несколько. Во-первых, выраженный полиморфизм клинических проявлений феохромоцитомы, от минимальных симптомов до тяжелых гипертонических кризов с летальным исходом, заставляет взвешенно относиться к выбору лечебной тактики. Во-вторых, отсутствие четких критериев «готовности» больных к операции, носящих подчас эмпирический характер, создают существенные проблемы в ходе операций и раннем послеоперационном периоде. В данной ситуации важное значение приобретает формирование подходов, основанных на современных диагностических методиках, позволяющих адекватно оценивать состояние больных, своевременно ставить показания к операции, а также прогнозировать возможные риски и осложнения в результате лечения больных с феохромоцитомами.

Все это оправдывает цель исследования, заключающуюся в улучшении результатов лечения больных феохромоцитомой путем оптимизации тактики предоперационной подготовки.

Работа акцентирована на ключевом аспекте проблемы феохромоцитомы - выборе оптимального набора исследований, необходимого для адекватной оценки статуса больного, как на предоперационном этапе, так и в ходе операции и после нее. Несомненной новизной представленного исследования необходимо считать научно обоснованное показание к использованию биоимпедансной реографии, а также разработку методики предоперационной подготовки больных с феохромоцитомами с использованием доксазозина в зависимости от варианта клинического течения опухоли. Работа существенно дополняет современные представления о возможностях прогнозирования результатов лечения и планировании хирургических вмешательств у пациентов с гормональноактивными опухолями надпочечников.

Автором обоснованы варианты предоперационной подготовки у пациентов с феохромоцитомами с учетом формы артериальной гипертонии на основании данных современных диагностических комплексов, включая биоимпедансную реографию. Также автором описаны варианты изменения показателей гемодинамики на различных этапах хирургических вмешательств (из торакофренолапароскопического и трансабдоминального мини-доступа). Предложенный автором подход позволил снизить риск интраоперационных гемодинамических осложнений, что указывает на несомненную практическую значимость выполненной работы.

Изложение работы в автореферате четкое. Выводы соответствуют поставленным цели и задачам, логично вытекают из поставленных задач и в полной мере соответствуют полученным данным. Существенных замечаний по оформлению и изложенному материалу в автореферате нет. Спорность отдельных суждений не умаляет значения работы.

Полученные данные и основные результаты диссертации отражены в 20 печатных работах в отечественных изданиях хирургического профиля (8 из них – в изданиях, рекомендованных для публикации в перечне ВАК РФ). Основные положения диссертации изложены на областных, республиканских и международных конференциях и симпозиумах.

Заключение.

Таким образом, диссертационная работа С.А.Лукьянова «Оптимизация тактики предоперационной подготовки и хирургического лечения больных феохромоцитомой» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельно выполненной, завершенной, научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований предложено решение научной задачи, имеющей важное социально-экономическое и научно-практическое значение, а именно, совершенствование диагностики и лечения пациентов с феохромоцитомой, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 в редакции постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор ее, С.А.Лукьянов, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней
педиатрического факультета
Ярославской государственной
медицинской академии
доктор медицинских наук, профессор



Ю.К.Александров

Подпись д.м.н., профессора Ю.К.Александрова заверяю

*Минеев 1-й коп.
17.04.2017.*

Телефон: 8 (905) 132 62 21 (м.)

Тел. организации: +7(4852) 30-56-41

Электронный адрес организации: rector@uma.ac.ru